



奋战开门红

学生研学乐享“热雪沸腾” 四季布局唱响金山欢歌



水江中学学生在体验冰雪研学课程。

记者 易浩然 摄

本报讯(记者 易浩然)2月26日,金佛山阳光明媚,雾凇景观随处可见。在北坡滑雪场,500多名来自水江中学的学生,正在体验冰雪研学课程。滑雪、雪上拔河、戏雪等一系列冰雪体验活动,让学生们乐此不疲。

李丹丹是此次前来参加冰雪研学课程的水江中学高二年级学生,谈起这次冰雪研学活动,她十分开心。“在高二繁重的学业中,我们还能来到这里散心,很开心,同时也学到了课本上学不到的东西。”

利用冰雪淡季做好研学活动,是金佛山这些年来纵深布局

之一。为了让金佛山唱响“四季歌”,呈现春夏秋冬不同玩法,特别是为了突出冰雪季的延伸感,今年滑雪场按照不同厚度的雪打造了不同的戏雪项目和滑雪项目,满足游客高中低难度的需求,同时在时间上延伸,从去年11月到今年3月,都能实现冰雪游。

“我们去年、前年都来了,每年都会来耍一回。环境、交通方面都很方便,晚上耍了还可以泡下温泉。”游客鲁先生是金佛山的忠实拥趸,最近几年来金佛山体验滑雪泡温泉。

景区工作人员介绍,从去年11

月金佛山冰雪季开幕以来,“南川冰雪游”热度持续走高,实现了接待人数和经营收入双增长,喜获开门红。

“今年冰雪季以来,实现接待人次超过40万人次,同比上升70%,经营收入超过四千万,同比上升60%。”重庆山水都市旅游开发有限公司金佛山运营分公司总经理王传亮介绍道。

在今年“新春第一会”后,金佛山景区又有了新的思考,景区将抓住“开门红”契机,深化与十余所高校的产教融合,提升研学品质,同时,还将大力开展景区景点提升行

动,进一步提升游客体验。

王传亮表示,金佛山景区将围绕“春夏秋冬”四季游,在今年4至11月期间,举办登山、滑雪等一系列赛事活动,打造户外运动项目,让游客在不同季节感受金佛山的独特风光。

记者手记:

撬动冰雪经济长尾价值

当水江中学学生穿上雪板、踏上雪道时,体育课的意义已超越强身健体,成为一堂生动的自然实践课。

从高山滑雪场到金佛山的雾凇奇观,从校园体育课的创新实践到冰雪研学游的深度互动,这种“把课堂搬到雪场”的模式,既打破了传统教育的边界,也培养了青少年对冰雪文化的认同感,悄然成为支撑南川冰雪经济发展壮大的支点之一。

冰雪研学,凸显季节延展与场景创新,不仅让“冷资源”持续释放活力,更通过教育、文化、产业的融合,突围冰雪行业的“三月之困”,成为破解冰雪经济“季节魔咒”的新解法。我们期待,在各行各业能看到更多撬动经济长尾价值的新办法。

辽宁省政协副主席王明玉来南川调研

本报讯(通讯员 张若澜)近日,辽宁省政协副主席王明玉一行来我区调研生态环境保护工作。

在磷石膏堆场,调研组深入了解我区在磷石膏污染防治、堆场整治和综合利用等方面的工作进展。在金佛山,调研组详细听取了关于保护区规划编制、生物多样性保护等情况介绍。近年来,我区深入践行绿色发展、生态优先理念,高质量统筹发展和安全,将生态优势转化为发展胜势,积极探索磷石膏综合利用的新途径、新方法,取得了显著成效。

调研组对我区生态环境保护工作取得的成绩给予了高度评价。认为我区在推动环境影响最小化、资源利用最大化上下足了绣花功夫,不仅有效解决了磷石膏污染问题,还通过生态修复和绿色发展,实现了生态保护与经济发展的双赢,为其他地区提供了宝贵的经验。

市政协人资环建委二级巡视员罗忠诚,区政协主席毛朝银、副主席舒茂全陪同调研。

张洪斌来南川调研

本报讯(记者 李崎君)3月4日下午,市委统战部常务副部长张洪斌来我区调研统战工作。

区委常委、统战部部长陈光晖陪同调研。

张洪斌先后前往东城街道商会、“金山·新创汇”新的社会阶层人士统战工作实践创新基地、民主党派和统战团体办公地点,详细了解商会组织架构、基地建设运行、民主党派和统战团体设施配备及人员构成等情况。

在随后召开的座谈会上,张洪斌听取我区统战工作相关情况汇报。南城街道、西城街道、水江镇、金山镇、石莲镇作交流发言。

张洪斌对我区统战工作给予充分肯定。他指出,南川统战工作基础扎实,工作机制完善,活动内容丰富多样,有效团结和引导了各界人士积极投身经济社会发展大局。要始终坚持党的领导,加强思想政治引领,不断创新工作思路和方法,进一步做好统一战线各项工作。要加强组织建设,提高统战干部的政治素养和业务能力。要主动适应新形势、新要求,提升服务能力,充分发挥商会资源优势,为推动经济社会发展贡献智慧力量。要团结引导好新的社会阶层人士,建立健全工作体系,不断扩大大团结,围绕中心发挥作用、展现担当。要切实加强对民主党派和统战团体的关心和支持,为他们提供更好的工作条件和服务保障。

恒亚铝业:前沿技术赋能“开门红”



恒亚铝业钣金车间。

记者 王婷婷 摄

本报讯(记者 王婷婷)近日,走进重庆恒亚铝业有限公司生产车间,只见大型设备马力全开,轰鸣声交织成奋进旋律。技术工人们全神贯注,正精心为产品工艺编程,全力以赴为今年首个大单作准备。

“今年,我们接到的第一批大订单来自成都蔚蓝卡地亚,订单总产值约2000万元,预计在7-8月完成全部交付。”该公司总经理姚志杰说。

据了解,恒亚铝业长期深耕建筑装饰产品领域,集设计研发、制造加工、产品销售于一体。其产品体系丰富多元,涵盖绿色建筑金属复合材料、全铝家具、金属墙板、蜂窝板、超微孔板等各类金属建筑装饰材料,能够充分满足不同建筑风格需求,广泛应用于轨道交通、机

场、商业写字楼、酒店等场所。

目前,公司每天产量约3000平方米,产值在60万元左右。”姚志杰介绍,恒亚铝业目前在手订单约5000万元,与往年同期相比,订单量增长了15%左右。

在竞争激烈的市场环境中,如何做好客户服务、全力抢抓订单?恒亚铝业给出了自己的答案:持续加大在绿色建筑新材料领域的技术研发投入,引进一系列先进生产设备与前沿技术工艺。其中,萨瓦尼设备堪称恒亚钣金绿色工厂硬实力的生动注脚。它攻克了行业高精尖钣金技术难题,成功打破全自动连续折弯、折弯任意角度、圆弧、铰链、压扁及特殊成型等工艺瓶颈,为恒亚铝业的高质量发展筑牢坚实基础。

姚志杰表示,今年,恒亚铝业将继续在技术改造上加大投入,持续推动产能扩充与品质提升,全力推进生产过程向高度自动化、智能化迈进。

我区一集体上榜第十批重庆市岗位学雷锋标兵

本报讯(记者 陈露颖)3月3日,市委宣传部命名了60个第十批重庆市岗位学雷锋标兵,其中,区中医医院中医基层指导科被命名为第十批重庆市岗位学雷锋标兵集体。

区中医医院中医基层指导科自成立以来,始终立足岗位学雷锋,成立了中医中药进万家志愿者服务队,开展“中医中药进万家”学雷锋志愿服务项目。多年来,全院党员靠前,秉承“以患者为中心,甘于奉献思想”,大力弘扬雷锋精神,以常下乡、常惠乡、常在乡、常留乡为宗旨,实施“方便看中医”“放心用中药”行动,以学雷锋志愿服务活动的“小切口”,带动基层医疗卫生服务的“大提升”。从“做什么”“怎么做”“做得好”三方面入手制定年度计划,实现服务专业化、活动常态化、成效永久化,推动了中医药服务惠及千家万户。该科室在2022年获第六届中国青年志愿服务项目大赛“铜奖”。“中医抗疫三措施”在第二十四届全国发明展览会上荣获非遗智慧与创新专项奖。

据了解,自项目实施以来,区中医医院中医基层指导科共开展学雷锋志愿服务活动200余场次,涉及重庆、贵州的50个乡镇,参与志愿者近3000人次,服务总时长600余小时,受益群众达50000余人次。



春意盎然 乐享生活

3月1日,大观镇铁桥村梅花园内春意盎然,花香袭人。市民纷纷走出家门,享受大自然赋予的美好时光。

特约通讯员 罗川 摄



图①:市民在练习太极拳。
图②:市民在练习瑜伽。
图③:市民在梅花园里跳舞。

13项辅助生殖类医疗服务纳入医保报销范围

本报讯(记者 李崎君)2月18日,记者从区医保局获悉,根据市医保局关于辅助生殖类医疗服务价格项目及医保支付政策的通知,我区已对辅助生殖类医疗服务价格项目进行了规范整合,并将部分治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入我区基本医疗保险支付范围。

“这13项治疗性辅助生殖类医疗服务项目按照乙类管理,每人每个项目可报销2次。”医保中心副主任田晓波说,这一政策的推行,为深陷生育困境的家庭送去曙光。

据悉,此次被纳入医保的13项治疗性辅助生殖项目,涵盖了辅助生殖流程中的关键环节,包括精子优选处理、取精术、取卵术、胚胎培养、胚胎移植、细胞活检(辅助生殖)、人工授精、单精子注射等。这些项目在辅助生殖过程中发挥着重要作用,能够有效提高受孕成功率,保障新生命的孕育。

在医保支付政策方面,参保人员使用这些符合条件的辅助生殖类医疗服务项目产生的医疗费用,由基本医疗保险基金支付,并且不设起付标准。其中,职工医疗保险报销比例为70%,城乡居民医疗保险报销比例为50%,报销费用计入年度基金最高支付限额,同时不挤占普通门诊统筹限额,个人负担费用还可由个人账户支付。